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                       РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
  МИНИСТЕРСТВО  НА  ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО           

 РЕГИОНАЛНА  ЗДРАВНА  ИНСПЕКЦИЯ – ВРАЦА    

гр. Враца 3000,    ул. “Черни Дрин ” № 2
тел/факс: 092/ 66-50-61;   тел: 092/62-63-77;       е-mail: rzi@rzi-vratsa.com
ЕВРОПЕЙСКА КАМПАНИЯ

„ЕКС ПУШАЧИТЕ СА НЕУДЪРЖИМИ”
30 ОКТОМВРИ 2015 г.

„ДЕНЯ НА ЕКС ПУШАЧА”
31 октомври – 19 ноември 2015 г. 
Отбелязване на Международен ден без тютюнопушене

На тема: „ЕКС пушач БГ”
1. Мото: „Екс пушачите са неудържими”
2. Период: 30-ти октомври – 19-ти ноември 2015 г. 

А. ОРГАНИЗАЦИОННИ АСПЕКТИ:

Организатори на:

· Европейско ниво – всички национални координатори на кампанията „Екс пушачите са неудържими“ в ЕС;
· Национално ниво: ПР Агеция „ACTION GLOBAL COMMUNICATIONS”, Национална мрежа на здравните медиатори и – Асоциация на студентите медици в България, Национално представителство на студентите в България, 
· Локално ниво: РЗИ, дирекция/отдел “Профилактика на болестите и промоция на здравето”;
· Партньори: Министерство на здравеопазването; Министерство на младежта и спорта, Представителството на Европейската комисия в България, Национална мрежа на здравните медиатори; Бъгарското дружество по белодробни болести; Асоциация на студентите медици в България, Национално представителство на студентите в България и Гражданска инициатива BezDim.
· Общинска администрация, представители на правителствени и неправителствени организации, училища, университети и др. (моля попълнете поименно Вашите партньори на регионално ниво);
Място където кампанията ще се осъществява:
Област Враца;

Община Враца, Община Бяла Слатина.
Б. ПРЕДСТАВЯНЕ НА КАМПАНИЯТА:

Кампанията „Екс пушачите са неудържими“ поощрява постиженията на екс пушачите от цяла Европа. Кампанията, инициирана от Европейската комисия, предлага безплатна помощ за отказване на цигарите чрез iCoach, безплатен онлайн инструмент за отказване на цигарите, основан на задълбочени научни изследвания и клиничен опит на психолози и комуникационни експерти. До момента близо 400 000 мъже и жени от цяла Европа активно са потърсили подкрепа в борбата си с цигарите чрез регистрация в основния инструмент на кампанията – iCoach (www.exsmokers.eu). 

Целта на кампанията е да се обърне внимание на бившите пушачи и чрез успеха им да окуражи настоящите пушачи, че те също могат да се откажат от зависимостта си към тютюна, като последват примера на бившите пушачи. Тази година Денят на Екс пушача ще бъде  на 30 октомври, като се превърне в празник на всички екс пушачи в Европа, успели да се справят по пътя с това трудно предизвикателство. Екс пушачите са поканени да участват в едно ново предизвикателство "Екс пушачите са по блестящи“, като запалят своя „виртуален бенгалски огън”, и по този начин отпразнуват своя по-здравословен и без дим живот - bit.ly/1MXi9Xa http://www.exsmokers.eu/bg-bg/index.html. 

В рамките на отпразнуването на 30 октомври 2015 година, екс пушачите и всички, които са се регистрирали на iCoach могат да отпразнуват своето постижение, като запалят своя „виртуален бенгалски огън“ на дигиталната карта на Европа, като това може да се случи невероятно лесно, посещавайки микро сайта на кампанията. Повече информация може да намерите на интернет страницата на Кампанията на адрес: www.exsmokers.eu.
Допълнителна информация за iCoach 

Отказването от тютюнопушенето не е никак лесно. Ето защо тази кампания предлага едно изключително ефективно средство, с което да помогне на пушачите да оставят вредния навик зад гърба си. iCoach е безплатна дигитална платформа за подобряване на здравословното състояние чрез съвети, достъпна на всички официални езици в ЕС. За разлика от други подобни средства, iCoach се фокусира и върху хората, които не желаят да спрат да пушат, както и върху онези, за които има голяма вероятност да започнат да пушат отново. Около 30 % от хората, които започват програмата, определят себе си като непушачи след период от 3 месеца на използване на платформата.
Целева група:

пушачи на възраст 25-34 години (28 млн. европейци).
Цели:
· Насърчаване и подпомагане на гражданите да спрат цигарите; 

· Повишаване на осведомеността за опасностите от тютюнопушенето;
· Принос към дългосрочната цел на Европейската комисия за Европа без тютюнев дим.
Отбелязването на „Деня на Екс-пушача” е събитие, което допринася за широка обществена дискусия по проблемите на тютюнопушенето, иновативните форми разработени в процеса на отказване от тютюневата зависимост и информираност на обществеността за вредите от употребата на тютюн. 
Организирани събития:


I. Популяризиране на безплатната дигитална iCoach платформа

1. Публикуване на информационни материали за Европейската кампания „Екс пушачите са неудържими”, отбелязване на  19 ноември 2015г.– Международен ден без тютюнопушене на тема „ЕКС пушач БГ” и за вредата от тютюнопушенето на интернет страницата на РЗИ.

30.10.2015г. – 16.11.2015г.


II. Подготовка за провеждане на кампанията
1. Проведен колегиум в отдел ПБПЗ – Д ОЗ на тема „ЕКС пушач БГ” и планиране на дейности.

03.11.2015г., 10 – 11.30 часа 


III. Повишаване на осведомеността за опасностите от тютюнопушенето
1. Провеждане на семинар за повишаване нивото на информираност, чрез здравно образование за рисковете за здравето при употреба на тютюневи изделия с медицинските специалисти от училищата в община Враца; измерване на въглеродния оксид в издишания въздух и количеството на карбоксихемоглобин в кръвта на пасивни и активни пушачи и популяризиране на  i Coach платформата

13.11.2015г., 14 часа 

2. Здравна беседа и видеопоказ с ученици от ПУ„Д-р П. Берон”- Враца, организирана съвместно със здравния медиатор при община Враца;

17.11.2015г., 11.30 часа

3. Здравна беседа с ученици от СОУ„В. Левски”- Бяла Слатина;

19.11.2015г. 


4. Разпространение на здравно-образователни материали сред населението.

03.11.2015г. - 19.11.2015г.


IV. Провеждане на безплатно измерване на въглеродния оксид в издишания въздух и количеството на карбоксихемоглобин в кръвта на пасивни и активни пушачи
 1. Изнесена форма на ККОТ и популяризиране на  iCoach платформата сред млади хора  от гр. Враца:

- фирма „Славянка ВМ”- Враца

09.11.2015г., 14 часа

- фирма „Ветейда” ООД- Враца

11.11.2015г., 14 часа










