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                       РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
  МИНИСТЕРСТВО  НА  ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО           

 РЕГИОНАЛНА  ЗДРАВНА  ИНСПЕКЦИЯ – ВРАЦА    

гр. Враца 3000,    ул. “Черни Дрин ” № 2
тел / факс: 092/ 66-50-61;   тел: 092/62-63-77 ;   е-mail: rzi@rzi-vratsa.com                                                                  
И Н Ф О Р М А Ц И Я  З А  М Е Д И И Т Е

за периода 09.11.2015г. до 13.11.2015г.
ЕПИДЕМИОЛОГИЧНА ОБСТАНОВКА
Регистрираните остри респираторни заболявания и грип за изминалата седмица  

са 58 на 10 000; като стойностите са значително под епидемичните,няма  потвърдени случаи на грип.  
Регистрирани са 16 случая на други заразни заболявания: 
1. Ентероколити -5.
2. Варицела-11.

Дирекция «Медицински дейности»
Проверки на 5 бр. аптеки по текущ контрол. Няма констатирани нарушения.
Проверка в отделение Образна диагностика-гр. Оряхово. Няма констатирани нарушения.
Работа по областната здравната карта.

            Дирекция «Надзор на заразните болести»
Проверки на обекти в лечебни заведения за болнична и извънболнична медицинска помощ по текущ и тематичен контрол-20 бр. Няма констатирани нарушения. 

Извършени са епидемиологични проучвания на регистрирани заразни болести-5 бр.
Взети проби за контрол на противоепидемичния режим на работа в лечебните заведения-28. Няма  нестандартни.
            Дирекция «Обществено здраве» 

През изминалата седмица са извършени 122 проверки по текущ контрол.От тях по чл.56 от ЗЗ-42 бр. Няма констатирани нарушения.
            Извършени проверки по Наредба №6 за здравословното хранене на децата на възраст от 3 до 7 години-1 бр. Няма констатирани нарушения. Проведен семинар с медицинските специалисти от училищата в Община Враца за повишаване нивото на информираност, чрез здравно образование за рисковете за здравето при употребата на тютюневи изделия. Проведено безплатно измерване на въглероден оксид в издишания въздух и количеството на карбоксихемоглобин в кръвта на пасивни и активни пушачи на служителите от фирми „Славянка-ВМ”-Враца и „Витейда” ООД- Враца, по повод ЕВРОПЕЙСКАТА КАМПАНИЯ „ЕКС ПУШАЧИТЕ СА НЕУДЪРЖИМИ”. Отбелязване на Международен ден без тютюнопушене -19.11.2015г. с тема „Екс пушач БГ”. 

Извършени са 15 анализа на радиационните параметри на факторите на жизнената среда. Изработени са  8 бр. проби води по показател естествен уран и 10 бр. по показател обща бета активност. Няма  нестандартни.
Дирекция «Лабораторни изследвания»
Физико-химичен и микробиологичен контрол на води от питейно-битово водоснабдяване- 42 броя проби- несъответстващи- няма.

Физико-химичен и микробиологичен контрол на козметични средства и битови химични препарати: - 6 броя проби- несъответстващи- няма.

Физико-химичен и микробиологичен контрол на плувни басейни:  2 броя проби – несъответстващи – няма
ДЕЙНОСТ  НА РЗИ- ВРАЦА  ПО КОНТРОЛ  НА ТЮТЮНОПУШЕНЕТО
РЗИ-Враца е осъществила 72 проверки в 72 обекти. Проверени са 12 бр. oбекти за хранене и развлечения, 13 бр. детски и учебни заведения, 18 лечебни и здравни заведения /АИППМП- 4 бр., МТЛ- 1бр., МЦ- 3 бр., МБАЛ- 2 бр., ЦКВЗ-1 бр., КОЦ-2 бр., аптеки- 5 бр./ и 24 бр. обществени места /20 бр. закрити обществени места  и 4 бр. открити обществени места/.
За изминалия период на отчитане не са констатирани нарушения на въведените забрани и ограниченията на тютюнопушене в закритите и някои открити обществени места. 
Дейност по програма за профилактични изследвания 
на здравно неосигурени лица с мобилна клинична лаборатория

Стартира изпълнението на дейностите ,възложени със Заповед №РД-01-222/05.10.2015 г. на Министъра на здравеопазването по повод реализиране на  дейности от Плана за действие за периода 2011-2015 г. към Здравната стратегия за лица в неравностойно положение, принадлежащи съм етническите малцинства, приет с решение №589 на МС от 2011г.


Мобилната клинична лаборатория, предоставена по програмата се ползва за провеждане на профилактични изследвания на кръв и урина  на здравно неосигурени лица от ромски произход и на такива със затруднен достъп до лечебно заведение в населени места от община Бяла Слатина и Община Враца.В следващата седмица посочените категории хора ще могат да се възползват от предоставената възможност за клинико-лабораторни изследвания. Дейностите по проекта се извършват от медицински специалисти от Медицински Център „Св.Панталеймон” ООД – гр.Бяла Слатина.   

