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                       РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
  МИНИСТЕРСТВО  НА  ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО           

 РЕГИОНАЛНА  ЗДРАВНА  ИНСПЕКЦИЯ – ВРАЦА    

гр. Враца 3000,    ул. “Черни Дрин ” № 2
тел / факс: 092/ 66-50-61;   тел: 092/62-63-77 ;   е-mail: rzi@rzi-vratsa.com                                                                  
И Н Ф О Р М А Ц И Я  З А  М Е Д И И Т Е

за периода 13.11.2017г. до 17.11.2017г.
ЕПИДЕМИОЛОГИЧНА ОБСТАНОВКА
Регистрираните остри респираторни заболявания и грип за изминалата седмица  

са 57 на 10 000; като стойностите са значително под епидемичните , няма потвърдени случаи на грип.
Регистрирани са 9 случаи на други заразни заболявания: 
1. Варицела-4.
2. Скарлатина-2.

3. ТБК-1.

Дирекция «Медицински дейности»
Проверки на 2 бр. аптеки по текущ контрол. Няма констатирани нарушения.

Обработка и изпращане в МЗ на отчетите за месец октомври на 2017г. по методиката за субсидиране на ЛЗ за болнична помощ. 

Дирекция «Надзор на заразните болести»
Извършени 7 бр. епидемиологични проучвания.

Проверки по текущ контрол на ЛЗ за болнична помощ-18 бр. Издадени 1 бр. предписание за противоепидемични мерки.. 
КАБКИС дейности- изследвани 33 бр. лица.

Дирекция «Обществено здраве»
 През изминалата седмица са извършени 90 проверки по текущ контрол. От тях по чл.56 от ЗЗ-28 бр. Издадено е предписание за текущ ремонт на перално помещение в ДГ. Издадени 2 бр. актове за нередовни ЛЗК.
Извършени проверки по спазване на изискванията на Наредба №37 за здравословното хранене на учениците-5 бр. Издаден 1 бр. АУАН Извършени проверки по Наредба №2 за здравословното хранене на децата на възраст от 0 до 3 години в детските заведения и детските кухни-1 бр. Няма констатирани нарушения. Извършени проверки по Наредба №6 за здравословното хранене на децата на възраст от 3 до 7 години-1 бр. Няма констатирани нарушения. Обработка и изчисление на калкулационни ведомости на седмични менюта на детски заведения в област Враца по компютърната програма за анализ данни за хранителен прием от НЦОЗА. Проверки по Нардба №10 за училищните разписания- 5 бр. Няма констатирани нарушения.
Проведена здравно-образователна беседа в НУ „Христо Смирненски“-гр. Бяла Слатина и СУ „Христо Ботев“-гр. Враца на тема „Вредата от тютюнопушенето“, показ на късометражния филм „Невидимият“ във връзка с отбелязване на 16-и ноември-Международен ден без тютюнопушене.
Извършени са анализи на 2 бр. проби храни, съгласно Заповед №РД-128-193/03.06.11г. Изработени са  4 бр. проби вода по показател естествен уран и 10 бр. замервания на гама фон. Няма нестандартни проби.
ДЕЙНОСТ  НА РЗИ- ВРАЦА  ПО КОНТРОЛ  НА ТЮТЮНОПУШЕНЕТО
РЗИ- Враца е осъществила 39 проверки в 39 обекта. Проверени са 10 oбекта за хранене и развлечения, 5 детски и учебни заведения, 8 лечебни и здравни заведения /АИППДП - 2, МЦ -3, МДЛ- 1, АИПСМП -1, АИППМП -1/ и 16 обществени места. 
За изминалия период на отчитане не са констатирани нарушения на въведените забрани и ограниченията на тютюнопушене в закритите и някои открити обществени места. Няма издадени предписания и актове.
Д-Р ТАТЯНА ТОДОРОВА
Главен секретар на РЗИ-Враца
